

köznepe tolong utána, mikor köztük jár és mint egy rendkívüli hatalommal megáldott csodalényre, úgy néznek rá, aki megmenti őket a nemzeti haláltól.

— Ez, bár rendkívülinek látszik, a legkisebb átalakulás Tisza gróf helyzetében. El van ismerve, hogy *ő a leghatalmasabb államférfiu nemcsak Magyarországon, hanem a kettős monarchiában. A nemzetközi diplomáciában pedig nincs Európában férfi, akitől Anglia, Oroszország, Franciaország s Olaszország szövetségelt hatalmai jobban félnének, mint félnék Tiszától*, még Bülow hercegtől nem tartanak úgy. Ez a legnagyobb elismerése Tisza géniuszának, hazafiságának és hatalmának.

A World ismerteti a miniszterelnök egész pályafutását, parlamenti harcait, az általános választójog ellen vívott kitartó küzdelmét s azt az emlékezetes jelenetet, amikor házelnök korában egyik képviselő két golyót röpített feléje. S végezetül arra a megállapításra jut a newyorki lap, hogy *Tisza István a legnagyobb államférfia a háborus Európának.*

Megmarad a városi tisztviselők régi fizetése.

— A szervező bizottság ülése. —

(Saját tudósítónktól.) A miniszter tudvalevőleg megsemmisítette azt az 1913 ban hozott közgyűlési határozatot, amely a városi tisztviselők fizetését szabályozta. Ennek a következtében a tisztviselők között az a felfogás terjedt el, hogy újból a régi, kisebb fizetést kapják majd és vissza kell adni az eddigi felvett többletet. Kiderült azonban, hogy a miniszternek csak elvi kifogásai voltak és a tisztviselők megkaphatják eddigi fizetésüket, csak egyes állásokat át kell szervezni. Ebből a célból ült össze hétfőn délután dr. Somogyi Szilveszter polgármester elnöklésével a szervező bizottság, amely változatlanul elfogadta *Taschler* Endre főjegyző erre vonatkozó elaborátumát, amit a rendkívüli közgyűlés jóváhagyása után a miniszterhez fognak felterjeszteni.

A szervező bizottság üléséről az alábbi tudósításban számolunk be:

A polgármester az ülés megnyitása után ismertette röviden az ülés egyetlen tárgyát, *Obláh* Lipót azt ajánlja, hogy a szabályrendeletet *terjessék föl a miniszterhez változatlanul*, mert mire azt a miniszter újból átnézi és visszaküldi, akkorra a háborúnak régen vége lesz és nyugodtan és behatóbban lehet foglalkozni a ügyvel.

Dr. *Rósa* Izsó szintén azon a véleményen van, hogy a jelen idő nem alkalmas a szervezeti szabályzat alapos revíziójára. Indítványozza, hogy miután a miniszter leírata beható tárgyalást igényel, halasszák el annak elintézését október hónapra. Természetesen a tisztviselők eddigi járandóságukat élvezték továbbra is.

Dr. *Becsey* Károly szerint a tisztviselőknek fontos érdekük, hogy halaszthatatlanul elintézzék az ügyüket, mivel halálozás vagy nyugdíjba vonulás esetén egyáltalán nem tudják, hogy mely fizetési fokozatba tartoznak.

Dr. *Somogyi* Szilveszter polgármester kijelenti, hogy a tanács felelőssége tudatában *feltétlenül a közgyűlés elé viszi az ügyet*. A fizetésrendezés különben szoros összefüggésben van a nyugdíjszabállyal, amely éppen a belügyminiszteriumban van jóváhagyás végett. Amíg ezt fel nem terjeszti

a közgyűlés újlag, addig amazi sem hagyja jóvá a miniszter.

Taschler Endre szerint a szervezeti szabályzat tárgyalása különben sem oly nagy munka, mint amilyennek látszik, mivel a miniszter annak csak 12 pontját kifogásolta és így csak azok a pontok tárgyalandók. A miniszter kétféle okból utasította vissza a szabályzat egyes pontjait: gazdasági és törvényes okokból. A város öt fizetési fokot állapít meg egy-egy fizetési osztályban, holott a törvény csak három fokot enged meg. *Taschler* ajánlja a bizottságnak hogy tegyenek eleget a miniszter kívánságának és állapítsanak meg három fizetési fokot. A várakozási idő az egyik foktól a másikig maradjon a régi és a harmadik fizetési fokozat után következzen két korpótlék ugyan olyan időközben, amint a negyedik, illetőleg ötödik fokozat következne. Ezek a korpótlékek a nyugdíjba is betudandók. *A bizottság elfogadja az előadó javaslatát.*

A miniszter első helyen azt kifogásolja, hogy a polgármester-helyettesi tanácsnok a helyettesítésért magasabb fizetést huz. *Szerinte* vagy kell a helyettes polgármester, akkor szervezzen a város ilyen állást, vagy nem kell, akkor esetről-esetre helyettesítse a polgármestert egy tanácsnok. A bizottság úgy határoz, hogy az 1000 koronát, mit a helyettes polgármester élvez, a jövőben *pótlékként* kapja és az összeg a nyugdíjába is befutódik. Kifogásolja továbbá a miniszter, hogy hat rendőrkapitány a 8. fizetési osztályban van. A bizottság a rangban fiatalabb háromat a 9. fizetési osztályba állítja vissza és a két fizetési osztály közötti különbséget *városi pótlékként folyósíttatja.*

Gazdasági ellenőri állást a miniszter nem ismer el. Vagy tanácsnok az illető, vagy irnok. Miután jelen esetben a városi gazdaszról van szó, a bizottság számvevőinek minősíti az állást és meghagyja a 9. fizetési osztályba. Ez az állás *törvényhatósági bizottsági tagsággal jár*. Sokallja a miniszter egy főszámvevő mellett a három főszámvevő-helyettesi állást is és magasnak találja a 8. fizetési osztályt. Kettőt közülük a bizottság a 9. fizetési osztályba helyez, de fizetésük azért a régi marad. Ugyanez történik 16 számbizttal, akik a 10-ikből a 11. fizetési osztályba kerülnek, valamint a mérnökökkel, akik közül a fele, azaz három egy osztállyal feljebb, a 9. osztályba kerül.

A közművelődési és közoktatási személyzet fizetését a miniszter kevesli. Ezeket egy, sőt két fokkal jobb osztályokba óhajtja sorozni, azt azonban a bizottság nem tarja szükségesnek.

Végül még az új szövegvezést olvasta fel *Taschler* Endre, amelyet a bizottság elfogadott és ezzel az ülés véget ért.

A skandináv államok készülődése.

Kopenhága, július 27. A norvégiai storting törvényjavaslatot fogadott el, amely szabadságvesztéssel sújtja az antimilitáris agitátorokat. A javaslatból törvény lett, annak dacára, hogy a szocialista párt Norvégiában erős. Dániában kivételes törvényeket léptetnek életbe, amelyek különösen arra vonatkoznak, hogy a sajtó ne támadhassa a kormány külügyi politikáját.

Krisztiania, július 27. A storting elfogadta azt az előterjesztést, hogy a védköteles korhatárt a huszadik évre szállítják le, egyúttal a katonai szolgálati időt a honvédségnél 8 évről 12 évre emeljék fel. A javaslat ellen csak a szocialisták szavaztak.

Román-török tárgyalások.

Páris, július 27. A Tempsnek jelentik Bukarestből: A központi hatalmak győzelmei a román sajtóban nagy változást idéztek elő. A lapok foglalkoznak azzal a hírrrel, hogy Romániába török bizottság fog érkezni, amely a municiónak Románián át való vitele tárgyában fog a román kormánnyal érintkezésbe lépni.

Románia és az entente.

Milano, július 27. A Corriere della Sera jelenti, hogy Bukarestben *a németek iránti rokonszenv és a német befolyás most tetőpontját érte el*. Ezt bizonyítja az a tüntető fogadtatás is, melyben legutóbb a német császár külön követét, Hohenlohe herceget részesítették. Ennek dacára a *tárgyalások Románia és a négyes-entente között kedvezően bonyolódnak le*. A tárgyalások utolsó periódusában a négyes-entente diplomáciai akciója harmonikusabb lett és főleg az olasz diplomácia képviselői azok, akik minden befolyást érvényesítenek az entente érdekében.

Svédországban erős háborus párt van.

Berlin, július 27. Nekludov, a stockholmi orosz követ kijelentette a Novoje Vremja munkatársa előtt, hogy *Svédországban erős háborus párt van*. A sajtóban, valamint a nemesség és katonság körében lehetetlen fel nem ismerni azt a tendenciát, mely Oroszország ellen irányul. Oroszország számára — hangsúlyozta Nekludov — rendkívül előnyös volna a svéd szomszéd őszinte barátságát megnyerni. Ez azonban *nem könnyű dolog*, mert Svédországban és különösen a mértékadó körökben a német befolyás következtében *számos előítélet él Oroszországgal szemben*. A stockholmi követ szerint Svédország polgári elemei is félnék az oroszoktól. *Az orosz határ felé induló vonatok mind több katonát szállítanak*. Svédországgal szemben az *elővigyázatosság ajánlatos*.

Bélyeggyűjtők

figyelmébe ajánlom a legújabb érkezett

bélyegkülönlegességeket.

Várnay L. könyv- és papirkereskedése.

Délmagyarország előfizetési ára Szegeden:

egy évre . . . 24.— kor.
félévre . . . 12.— „
negyedévre . . . 6.— „
egy hónapra . . . 2.— „

Vidéken:

egy évre . . . 28.— kor.
félévre . . . 14.— „
negyedévre . . . 7.— „

A Délmagyarország telefonjai

Szerkesztőség 305.
Kiadóhivatal 81.